

Усвајањем стандарда до смањења грешака лекара

Грешке у лечењу и нежељени ефекти узимања лекова могу се појавити код готово половине свих хируршких интервенција показује нова студија објављена крајем 2015. године у америчком часопису „Анестезиологија“. У Европи, према подацима Светске здравствене организације (СЗО), овакве грешке се дешавају у осам до 12 одсто случајева код хоспитализованих пацијената, иако чак око 23 одсто грађана Европске уније тврди да су директно били погођени оваквим грешкама, а око 11 одсто сматра да им је некада била прописана погрешна терапија.

Управо овакви подаци били су разлог да, поводом обележавања Светског дана здравља, 7. априла, Међународна организација за стандардизацију (ИСО), као и наш Институт за стандардизацију Србије (ИСС), скрену пажњу јавности на неопходност примене стандарда у процедурама лечења.

– Пре више од 30 година у центру стандардизације била је индустрија. Али пажња је све више усмеравана на нове технологије и методе, између осталих и на оне које се примењују у здравству, па је данас безбедност медицинске опреме и средстава (од игала до имплантата) један од највећих приоритета стандардизације, а циљ је да се пацијентима обезбеде сигурност и безбедност, и да се смањи ризик од грешака у лечењу. Данас постоји више од 1.300 стандарда који се на одређени начин односе на здравље, односно на процедуре лечења, на медицинска средства и опрему, обележавање лекова – наводе у Институту за стандардизацију Србије.

Према проценама СЗО-а, 50 до 70 одсто повреда насталих услед грешака у лечењу могло би се избећи уколико би се применили стандарди који представљају међународно договорена упутства и спецификације којима се уређују одређене обла-

сти и обезбеђује да ствари функционишу на оптималан начин. Нажалост, увођење стандарда у рад није обавезујуће за здравствене установе.

– Недавно је ИСО објавио један од веома важних стандарда – ИСО 13485, који се односи на медицинска средства и опрему, а посебан нагласак стављен је на менаџмент ризицима. У марту је објављено и неколико нових стандарда који се односе на безбедност медицинских средстава у операционим салама. Прошле године је наш институт преузео и објавио веома значајан европски документ у вези са критеријумима квалитета здравствених прегледа, а поред њих, грађанима су на располагању бројни други стандарди из ове области о којима се људи, произвођачи опреме и средстава, они који пружају здравствене услуге могу информисати и бесплатно их прочитати код нас – додају у Институту за стандардизацију Србије.

Д. Д. К.